
Энергетика клетки

Читает: Наталья Куненкова

Уровень: базовый, ученики 9, 10 классов

Цель курса: Познакомить школьников с основными энергетическими процессами, протекающими в живых системах (клеточных и неклеточных).  В данном курсе будут подробно изучены процессы фотосинтеза, дыхания, синтеза белка, превращений органических биомолекул.

Оценка знаний: Ежедневные задания по пройденному материалу, тестовые опросы. Оценка по результатам курса с возможностью дополнительного задания на зачете.

Д1. Обмен веществ и энергии в клетке. Энергетический и пластический метаболизм. Внешние источники энергии (свет и химические соединения). АТФ как универсальный запас энергии в живых системах.

Д2. Энергия от превращения органических соединений. Постепенное разложение и окисление углеводов на примере глюкозы. Подготовительный этап(разложение полимеров), бескислородный этап (гликолиз). Брожения. Энергетический выход процессов.

Д3. Кислородный этап (дыхание). Цикл Креббса, работа электрон-транспортной цепи и АТФаз. Энергетический выход.

Хемосинтез (энергия превращения неорганических соединений)

Д4. Фотосинтез (энергия света).Световая и темновая фазы фотосинтеза. Цикл Кальвина, фиксация углекислого газа. Синтез углеводов.

Д5. Синтез белка: копирование генетической информации, процессы транскрипции и трансляции. Различные виды РНК, участвующие в этих процессах. Ферменты и ферментные системы. Генетический код. Основы наследственности, изменчивости, мутаций.


