
Цитология клетки

Читает: Наталья Куненкова

Уровень: базовый, ученики 9, 10 классов

Цель курса: Познакомить школьников с особенностями строения живой клетки, различиями между клетками бактерий, животных, растений и грибов. Подробно изучить строение и функции важнейших органоидов клетки, процессы деления и размножения.

Оценка знаний: Ежедневные задания по пройденному материалу, тестовые опросы. Оценка по результатам курса с возможностью дополнительного задания на зачете.

Д1. Типы организации клетки, доядерная и ядерная формы жизни. сравнительное описание прокариот и эукариот. Основные органоиды эукариотической клетки. Сравнение животной, растительной и грибной клеток. Плазматическая мембрана, её строение и свойства.

Д2. Транспорт через мембрану (пассивный и активный), пиноцитоз, фагоцитоз. Осмос у растений, осмотическое давление. Роль воды в жизни живой клетки.

Д3. Клеточное ядро, строение, содержимое. Упаковка ДНК. Деление ядра (митоз, мейоз), роль этих процессов в наследственности и изменчивости, их регуляция. Участие клеточного центра и микротрубочек. Цитоскелет клетки.

Д4. Мембранные органоиды. ЭПС, гладкий и шероховатый, строение и функции, связь с другими органоидами. Комплекс Гольджи - строение, функции, участие в экспорте веществ и формировании лизосом. Лизосомы, переваривание органики, автолиз клетки.Вакуоли у растений.

Д5. Теория симбиогенеза в эволюции клетки. Митохондрии: энергетическое депо клетки, строение, функции, автономное размножение. Пластиды: фотосинтезирующие органоиды, строение, функции, автономное размножение. Смена пластид в течение жизни растения. Цитоплазматическая наследственность.

Рибосомы и синтез белка (дополнительно, если успею)


