От семени до семени

Читает: Наталья Куненкова

Уровень: базовый, ученики 8, 9, 10 классов

Цель курса: обобщить разрозненные знания о процессах размножения растений, жизненных циклах, особенностях разных отделов царства Растения. Наиболее подробно в курсе будут рассмотрены процессы полового размножения семенных растений, строение генеративных органов, формирование семени и развитие из зародыша взрослого организма. 

Оценка знаний: Ежедневные задания по пройденному материалу, тестовые опросы, творческое дискуссионное задание к зачёту.
Подневный план:

Д1. Происхождение. Досеменные (споровые) растения. Жизненные циклы растений, краткое описание ЖЦ водорослей, мхов, плаунов, папоротников. Эволюция растений и их процессов размножения.

Д2. Голосеменные и Покрытосеменные - два наиболее совершенных отдела. Причины господствующего положения семенных растений. Жизненные циклы, особенности строения. Независимость процесса размножения от воды, отличия семенных от споровых, выход на сушу, защита половых органов и зародыша от внешних неблагоприятных условий.

Размножение Голосеменных (на примере сосны).

Д3. Процесс размножения у Покрытосеменных. Двойное оплодотворение. Семенные покровы, появление околоплодника. Строение цветка, различные типы цветков.Разные способы опыления (ветер, вода, животные, человек).

Д4. Различные типы соцветий. Приспособления к демонстрации цветков (цветоносы, окраска околоцветника, листьев, особая форма и поведение растений), привлечение опылителей (мимикрия, запах, нектар и пр.), сезонное и суточное поведение (цветение весной, осенью, ночью и пр.). Приспособления к защите и распространению семян.

Д5. Строение семени. Классы Однодольные и Двудольные, сравнительные характеристики. Условия прорастания семени, Гипокотильное и эпикотильное прорастание. Мелкие и крупные семена, плюсы и минусы обоих типов.

Развитие зародыша (гормоны, влияние влажности, света, температуры и пр.).
