
Микробиология

Читает: Наталья Куненкова

Уровень: базовый, ученики 8, 9, 10 классов

Цель курса: Познакомить школьников с особенностями строения бактериальной клетки, различиями между клетками бактерий и эукариот. Подробно рассмотреть участие микроорганизмов в различных природных процессах, их роль в круговоротах элементов; их участие в составе и жизнедеятельности экосистем и биоценозов; паразитические и симбиотические микроорганизмы; использование микроорганизмов в деятельности человека (пища, лекарства, биотехнология и т.д.)

Оценка знаний: Ежедневные задания по пройденному материалу, тестовые опросы. Оценка по результатам курса с возможностью дополнительного задания на зачете.

Д1. Введение. Неклеточные и доядерные формы живого (бактерии и вирусы). Надцарство и два царства (Археи и Эубактерии), краткое описание строения и жизнедеятельности архей.

Д2. Эубактерии. Строение клеток, их форма, движение (жгутикование). Спорообразование, размножение, запасные вещества.

Д3-4. Физиология бактерий: отношение к свету, кислороду, кислотности среды, температуре, давлению и т.д. Энергетика и обмен веществ бактерий (дыхание, брожение, фотосинтез, хемосинтез).  Хемо- лито- авто- трофия, участие микроорганизмов в природных процессах, круговоротах веществ.

Д5.Роль микроорганизмов в природных экосистемах и деятельности человека. Паразиты, симбионты, сапротрофы. Производство лекарств, пищи, очистка сточных вод, переработка нефтепродуктов, добыча полезных ископаемых.

