
Систематика и классификация растений

Читает: Наталья Куненкова

Уровень: базовый, ученики 8, 9, 10 классов

Цель курса: Дать полную картину систематики растений, научить пользоваться  определителем, оперировать понятиями, морфологическими признаками, узнавать типичных представителей флоры нашей полосы.

Оценка знаний: Ежедневные задания по пройденному материалу, тестовые опросы, творческое дискуссионное задание к зачёту.

Д1. Основные отделы растений, их описания. Споровые и семенные растения. Отделы Голосеменные и Покрытосеменные, сравнительные характеристики. 

Основы систематики (бинарная номенклатура).

Д2. Классы Голосеменных растений. Основные представители нашей полосы. Редкие и исчезающие виды. причины вытеснения и исчезновения Голосеменных. Классы Покрытосеменных (Однодольные и Двудольные), общее и различия.

Основные морфологические признаки, используемые для классификации Покрытосеменных.

Д3. Семейства Однодольных (общая характеристика каждого, типичные и редкие представители). Семейство Лилейные (Луковые). Семейство Злаковые. Семейство Осоковые. Семейство Пальмовые.

Д4. Семейства Двудольных (общая характеристика каждого, типичные и редкие представители). Розоцветные, Паслёновые, Крестоцветные, Бобовые.

Д5. Семейства Сложноцветные, Губоцветные, Норичниковые, Кувшинковые, Буковые и т.д. Навыки работы с определителем. Зачетные задания на экскурсии.

