План по теме «Водоросли»
Цель курса: Каждая наука начинается с каких-то основ. В ботанике эта основа – низшие растения и общее представление о процессах, которые идут в этих организмах. Конечно, за неделю будет очень сложно дать полное представление о таком колоссальном подцарстве, как водоросли, но  общие моменты, например, морфология, экология, анатомия, физиология, систематика водорослей - будет рассмотрены в моём курсе. По окончании курса дети должны будут знать многие детали и особенности каждого отдела, класса, порядка, семейства, представителя водорослей. Я думаю, что эта пара будет полезна любому школьнику-биологу для олимпиад или экзаменов.
Требования для детей: Итак, для того,  чтобы пойти ко мне на пару, особых знаний теории не требуется (хотя, если ребёнок будет знать, чем эвглена зелёная отличается от инфузории, будет похвально). Класс любой.
План.
Понедельник (1 пара).
Что такое водоросли в широком смысле. Основные органоиды. Типы размножения Краткая характеристика талломов. Роль водорослей в сельском хозяйстве. 
Отдел Эвгленовые водоросли (Euglenophyta). Общая характеристика отдела. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Euglena., Trachelomonas. 
Отдел Динофитовые водоросли (Dinophyta). Общая характеристика отдела. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Ceratium, Peridinium. 
Вторник (2 пара)
Отдел Охрофитовые водоросли (Ochrophyta). Общая характеристика отдела. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Деление на классы.
Класс Золотистые водоросли (Chrysophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Dinobryon, Hydrurus. 
Класс Синуровые водоросли (Synurophyceae) Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Synura. 
Класс Желтозеленые водоросли (Xanthophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители Tribonema, Vaucheria. 
Класс Диатомовые (Diatomophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Особенности строения клетки. Движение. Деление на группы. Основные представители. Melosira, Pinnularia и другие. 
Класс Бурые водоросли (Phaeophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Главнейшие систематические порядки класса. Основные представители. 
Пор. Эктокарповые (Ectocarpales). Общая характеристика порядка. Строение таллома, размножение, распространение и экология. Жизненный цикл на примере Ectocarpus. 
Пор. Ламинариевые (Laminariales). Общая характеристика порядка. Строение таллома и его размеры, размножение, распространение и экология. Жизненный цикл на примере Laminaria. 
Пор. Фукусовые (Fucales). Общая характеристика порядка. Строение таллома, размножение, распространение и экология. Жизненный цикл на примере Fucus. 
Среда (3 пара)
Отдел Зеленые водоросли (Chlorophyta). Общая характеристика отдела. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Деление на классы. 
Класс Собственно зеленые водоросли (Chlorophyceae). Общая характеристика класса. Деление на порядки. Основные представители. 
Пор. Вольвоксовые (Volovocales). Общая характеристика порядка. Одноклеточные и ценобиальные формы. Размножение, распространение и экология. Chlamydomonas, Dunaliella, Pandorina, Volvox. 
Пор. Хлорококковые (Chlorococcales). Общая характеристика порядка. Размножение, распространение и экология. Адаптация планктонных форм к условиям среды обитания. Hydrodictyon, Scenedesmus. 
Пор. Эдогониевые (Oedogoniales). Общая характеристика порядка. Особенности строения. Половой диморфизм у некоторых представителей. Размножение, распространение и экология. Oedogonium. 
Пор. Хетофоровые (Chaetophorales). Общая характеристика порядка. Особенности строения таллома у разных представителей. Draparnaldia. 
Класс Требуксиевые (Trebouxiophyceae). Общая характеристика класса. Пор. Хлорелловые (Chlorellales). Размножение, распространение и экология. Chlorella. 
Класс Ульвовые (Ulvophyceae). Общая характеристика класса. Деление на порядки. Основные представители. 
Пор. Улотриксовые (Ulothrichales). Общая характеристика порядка. Размножение, распространение и экология. Особенности жизненного цикла. Ulothrx. 
Пор. Бриопсидовые (Bryopsidales). Общая характеристика порядка. Размножение, распространение и экология. Особенности жизненного цикла. Codium, Caulerpa. 
Пор. Дазикладовые (Dasycladales). Общая характеристика порядка. Особенности строения. Размножение, распространение и экология. Acetabularia. 
Пор. Сифонокладовые (Siphonocladales). Общая характеристика порядка. Особенности строения. Размножение, распространение и экология. Cladophora. 
Пор. Трентеполиевые (Trentepohliales). Общая характеристика порядка. Размножение, распространение и экология. Адаптация представителей порядка к условиям обитания вне водной среды. Trentepohlia. 
Четверг (4 пара)
Отдел Харовые водоросли (Chаrophyta). Общая характеристика отдела. Деление на классы. 
Класс Зигнемовые (Zygnematophyceae). Общая характеристика класса. Особенности полового процесса. Деление на порядки. Основные представители. Spirogyra, Cosmarium и другие. 
Класс Харовые (Charophyceae). Общая характеристика класса. Черты высокой организации в строении и размножении. Основные представители. Chara. 
Пятница (5 пара)
Отдел Красные водоросли (Rhodophyta). Общая характеристика отдела. Строение таллома, строение клетки, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Деление на классы. 
Класс Бангиевые (Bangiophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Porphyra. 
Класс Флоридеи (Florideophyceae). Общая характеристика класса. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Главнейшие систематические порядки класса. Основные представители. Batrachospermum, Polysiphonia. 
Отдел Синезеленые водоросли или Цианобактерии (Cyanophyta, Cyanobacteria). Характерные черты строения клетки. Общая характеристика отдела. Строение таллома, пигменты, запасные вещества, размножение, распространение и экология. Основные представители. Microcystis, Oscillatoria, Anabaena, Nostoc
Суббота( ЗАЧЕТ)
В течение всей недели на каждой паре я буду давать контрольные вопросы типа сравнительной характеристики отделов (классов, порядков) на 1-2 балла. Соответственно, в субботу подведём итоги или проведу мини-опрос по всей теме прочитанного курса.
