План по теме «Эмбриология» (ликбез)
 Цель курса: Эмбриология - один из интереснейших разделов биологии. Я буду рассказывать о простых и доступных вещах, касающихся раннего развития животных.  Мой курс будет ликбезом  к паре Михаила Сычёва и является базовым. 
Требование к детям: Никаких ограничений нет. Курс доступен для понимания школьникам 8, 9 и 10 классов. 
План.
Тема 1-ой лекции: «Предмет и история Эмбриологии. Гаметогенез»
Предмет Эмбриологии и методы исследования; История Эмбриологии;  Современная эмбриология. Происхождение первичных половых клеток; размножение и гибель половых клеток; рост и питание ооцитов; особенности сперматогенеза.
Тема 2-ой лекции: «Оплодотворение и ооплазматическая сегрегация»
Дистантные взаимодействия гамет; Контактные взаимодействия гамет; Сперматозоид внутри яйца; ооплазматическая сегрегация; Партеногенез и андрогенез; Хромосомное определение пола.
Теме 3-ей лекции: «Дробление»
Определение и биологическое значение дробления; Особенности клеточных циклов при дроблении; Дифференцировка бластомеров в ходе дробления; Бластуляция; Типы бластул. 
Тема 4-ой лекции: «Гаструляция и формирование основных закладок» 
Основные способы гаструляции; закладка мезодермы; Гаструляция у амфибий; Нейруляция и формирование осевых органов у амфибий. 
Тема 5-ой лекции: «Обзор раннего развития различных классов позвоночных. Формирование органов»
Развитие производных эктодермы, мезодермы, энтодермы. Особые черты развития ланцетника, круглоротых, костистых рыб и амфибий, птиц, рептилий, млекопитающих.
ЗАЧЁТ.
Устный опрос по определениям и основным механизмам развития.
