План по теме «Анатомия и морфология высших растений»
Цель курса: Высшие растения являются важным элементом в ботанике. В практической деятельности человек использует этих представителей флоры в качестве пищи, жилища, источника тепла и д.р. Поэтому для биологов очень важно знать принципы анатомии и морфологии высших растений. В своём курсе я постараюсь восполнить пробелы в школьном образовании и обогатить знаниями детей, которые придут ко мне на пару.
Требование к детям: Желательно посещение «Альгологии» и  «Микологии», необязательно до моего курса. Также будут полезны базовые знания по поводу процессов, происходящих в растениях при фотосинтезе, питании и размножении растений. Класс любой. 
План.
Тема 1-ой лекции: «Введение»
Место высших растений в системе органического мира (таблицы типа сходство и различие с животными, бактериями и грибами); гипотезы происхождения высших растений; приспособление к жизни на суше.
Тема 2-ой лекции: «Ткани высших растений»
Классификация тканей;  Образовательные ткани – меристемы; Постоянные ткани (покровные, абсорбционные,  фотосинтезирующие, проводящие, запасающие, секреторные, воздухоносные, механические).
Тема 3-ей лекции: «Побег»
Морфология побега; Анатомия стебля у разных отделов (плауны, папоротники (корневище), хвощи, голосеменные, покрытосеменные). Метаморфозы. 
Тема 4-ой лекции: «Лист»
Морфология листа; Листорасположение; Анатомия листовой пластинки. Метаморфозы. Морфология цветка.
Тема 5-ой лекции: «Корень»
Происхождение корня и его функции; Морфологические особенности корня и корневой системы; Анатомия корня; Вторичное утолщение корня; Метаморфозы. 
Зачёт:
Зачёт в форме устного опроса. Выдам билеты по 2 вопроса (орган, ткань + общие вопросы). Так как много информации придётся давать за пару, то промежуточная проверка будет всего одна в середине курса в форме теста на 3 балла. 
